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ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 1 

BEM-ESTAR ANIMAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE aos dezessete  dias do 2 

mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, em ambiente virtual, ocorreu a 3 

quadragésima quinta reunião ordinária do Conselho Municipal da Proteção e do Bem-Estar 4 

Animal, criado pela Lei Municipal nº3.556 de 15 de dezembro de 2017, alterada pela Lei 5 

n⁰4.094 de 30 de junho de 2022, com a seguinte pauta: 1) Leitura e Aprovação da Ata da 6 

45ª Reunião Ordinária; 2) Informes Gerais; 3) Atualização sobre o surto de H5N1(Influenza 7 

Aviária); 4) Apresentação da proposta da “Cidades das Aves”(pauta solicitada pelo Projeto 8 

Aves Limícolas);  5) Presença em nossa região da espécie invasora Sagui-de-Tufo-Branco 9 

(pauta solicitada pelo MoCan; 6) Assuntos Gerais. Entre os presentes estavam os seguintes 10 

conselheiros: Thiago França Malpighi Santos, representante titular da Secretaria Municipal 11 

do Meio Ambiente e Agricultura;   Maridel Vicene Polachini Lopes, representante titular do 12 

CONDEMA, Conselho Municipal do Meio Ambiente; Isabelle Nunes, representante suplente 13 

do Instituto Ambiecco; Raphael Lapa, representante titular do DPVA; Gabriel Calisi, 14 

representante titular da classe medico veterinária; Bruno Lima, representante titular do 15 

Projetos Aves Limícolas; Cícero Fernandes, representante titular da OAB; Ellen Marchiori, 16 

representante suplente do Instituto Biopesca; Marcelo Pernice, representante titular da 17 

Vigilância Sanitária; Ana Claudia Santos de Oliveira, Ana Lucia Costa Amaral Pereira e 18 

Patricia Cintra dos Santos, representantes titulares da sociedade civil, e como visitantes,   19 

Vanessa Maia Faria e  Maite Pedreira Gapski - sociedade civil. A presidenta Mari inicia a 20 

reunião às 15h17, agradecendo a presença de todos e inicia a leitura da ata 44ª Reunião 21 

Ordinária, solicitando que se houverem alterações, que os conselheiros se manifestem no 22 

momento da leitura. Colocado em votação a aprovação da ata, foi aprovada por 23 

unanimidade com 11 votos. Comentando sobre as devolutivas dos temas tratados na ATA, 24 

a presidenta  comunica que sobre a Praia do Tanigwá, o MP enviou ao gabinete do prefeito 25 

a solicitação do fechamento da Avenida Santa Cruz há quase um mês e estamos 26 

aguardando que o Departamento de Obras faça o serviço no local. Sobre o chamamento 27 

para as vacâncias no colegiado, a presidenta explica que por questões de saúde, por tal 28 

evento depender muito de sua presença e atuação, pede desculpas e informa que o 29 

chamamento será adiado um pouco; informa ainda que acompanhada da Secretária, esteve 30 

em reunião com a nova Promotora do Meio Ambiente, Dra. Amanda, e foi repassado a ela 31 

todos os encaminhamentos feitos pelo colegiado e também sobre a situação do FUNBEM, 32 

explica que ainda não enviou a documentação, pois mais uma vez, fez uma tentativa 33 

através da Câmara Municipal solicitando um requerimento à prefeitura para obter o extrato 34 

do fundo, porém não houve retorno até o momento, e após esgotadas todas as tratativas 35 

com a administração pública, vai encaminhar os documentos que possui, para que o 36 

Ministério Público se entenda com Administração Pública, pois é inaceitável essa situação. 37 

Seguimos para a pauta 2), Informes Gerais, a Secretária fala sobre a evolução da feira 38 

“Patinhas em Ação: Bazar e Adoção”, que ainda tem algumas coisas a melhorar, mas que 39 

em uma visão geral, está crescendo e tendo muita visita, procura por informação, doação 40 

de animais, tanto no dia do evento, como a procura por animais no DPVA e com outras 41 

protetoras após o evento, e informa também sobre a entrega do carro ao DPVA. A 42 

presidenta pergunta se alguém tem mais algum informe e passamos para pauta 3): 43 

Atualização sobre o surto de  H5N1(Influenza Aviária); a conselheira Isabelle explica que 44 

fez palestras e treinamentos, participou de quatro reuniões solicitadas pela Secretaria de 45 

Saúde, e que basicamente os animais são divididos em 3 categorias; os que estão 46 

infectados, onde é realizada a eutanásia no próprio local;  as aves sem sintomas mas que 47 
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precisam  ficar em quarentena por 15 dias e os centros de apoio para animais que saíram 48 

da quarentena. A AMBIECCO/Cetas foi chamada como apoio na região, mas ainda não 49 

recebeu nenhum animal, informa que a maioria dos casos infectados foram de trinta-réis, 50 

que são atendidos pelo BIOPESCA e GREMAR. A conselheira Ellen informa que teve casos 51 

de pinguins infectados. Sem mais contribuições, seguimos para pauta 4) Apresentação da 52 

proposta da “Cidade das Aves” (pauta solicitada pelo Projeto Aves Limícolas), o conselheiro 53 

Bruno Lima, contextualiza sobre a importância desse título para o município , que cumpre 54 

com  todas as exigências para se tornar a primeira cidade do Brasil a receber esse título, e 55 

uma vez que se ganha esse título é feita toda uma cerimônia e já pode concorrer a verbas 56 

internacionais, para justamente manter o título de Cidade das Aves, programas de 57 

castração e principalmente, treinamentos para guia de observação de aves; a presidenta 58 

complementa que é algo grandioso, que vai movimentar vários setores da economia no 59 

município, além de trazer turista de qualidade, que preserve o meio ambiente além de nos 60 

colocar em uma rede internacional de turismo de observação de aves; o conselheiro 61 

Raphael pede a palavra e informa que é importante dizer que o poder público é totalmente 62 

a favor desse projeto, pelos benefícios supracitados. Sem mais contribuições, seguimos 63 

para a pauta 5): Presença em nossa região da espécie invasora Sagui-de-Tufo-Branco; o 64 

conselheiro Bruno Lima, contextualiza sobre os primatas que temos em nossa região e 65 

ressalta que o sagui-de-tufo- branco não é da região, porém são muito apreciados como 66 

pet, por serem bonitinhos, porém quando crescem, mordem, pois são agressivos e muito 67 

são soltos na natureza; a conselheira Isabella, conta que muitos desses animais são 68 

oriundos de tráfico, e que quando entra em um centro de triagem, não é permitida que seja 69 

realizada a soltura, o que é muito difícil pela quantidade de animais; na região essa espécie 70 

está totalmente estabelecida, causando assim, problemas de predação de ninhos de 71 

pássaros. A Presidenta questiona se existe algum município que faça alguma forma de 72 

controle, a conselheira Isabelle, informa que em reunião com Priscila, veterinária do Cetas 73 

Cubatão e Fontinelli, veterinário do Orquidário de Santos, disse que em Santos estavam 74 

pensando já em fazer a captura para castração. Para isso, precisa de um projeto, para que 75 

a presidenta possa ir em busca de recursos para viabilização, a conselheira Isabelle diz 76 

que pode verificar algumas informações, juntamente com o conselheiro Bruno, cada um em 77 

sua área de atuação e posteriormente apresentarão ao colegiado. Sem mais contribuições, 78 

passamos para a pauta 06): Assuntos Gerais, onde a presidenta informa que a “Feira 79 

Patinhas em Ação: Bazar e Adoção”, recebeu um convite para participar do evento do 80 

Outubro Rosa, na praça Flórida, pela Vereadora Socorro Mendonça, o que parece 81 

interessante e estende o convite aos demais conselheiros ou entidades que participam todo 82 

mês. A presidenta pergunta se alguém tem algo mais a falar, como não houve 83 

manifestações, agradece a presença de todos e nada havendo mais a tratar, a presente 84 

reunião foi encerrada ás 17h e 03m. Segue assinada pela presidente e, por mim, 1ª 85 

secretária. 86 

                                                       87 

       88 

  Maridel Vicene Polachini Lopes 89 

Presidenta 90 

  91 
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         92 

Patricia Cintra dos Santos 93 

1ª Secretária 94 
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